

## گزارش

برای قدردانی از حماسه آفرینی

در جنگ رمضان انجام شد

## اعزام هیات ویژه رهبر انقلاب اسلامی به سیستان و بلوچستان



در پی ایستادگی و حضور حماسی مردم سیستان و بلوچستان در دوران جنگ رمضان، هیأتی ویژه به نمایندگی از حضرت آیت‌الله سید مجتبی خامنه‌ای، رهبر انقلاب اسلامی، وارد این استان شد. این سفر که اولین مقصد استانی این هیأت محسوب می‌شود، با هدف قدردانی از نخبگان، سران طوایف و آحاد مردم این خطه انجام شده است.

آیت‌الله مصطفی محامی، نماینده ولی فقیه در سیستان و بلوچستان، در دیدار با اعضای این هیأت، با قدردانی از توجه و عنایت ویژه رهبر انقلاب به مردم این استان، اظهار کرد: «معظم له اهتمام ویژه‌ای به این نقطه از ایران اسلامی

دارند که این امر شایسته تقدیر است.»
وی با اشاره به تداوم توجه رهبر انقلاب پس از دوران رهبری شهید، افزود: «بیش از این نیز ۲ پیام عمومی خطاب به علما و طوایف و سه پیام اختصاصی از سوی معظم له برای نماینده ولی فقیه در سیستان و بلوچستان، مولوی عبدالرحمان چابهاری (امام جمعه اهل سنت چابهار) و مولوی عبدالصمد ساداتی (امام جمعه اهل سنت سراوان) صادر شده بود که گواهی بر لطف و توجه ویژه ایشان به مردم این دیار است.»

مسئول هیأت اعزامی از سوی رهبر انقلاب، نیز در این دیدار با بیان اینکه این اولین بار در کشور است که هیأتی با این سطح از سوی ایشان به یک استان اعزام می‌شود، گفت: «هدف از این حضور، ارج نهادن به مبنانداری مردم، نخبگان و فعالان فرهنگی و اجتماعی در دوران «جنگ رمضان» است؛ اقدامی که بیانگر اهمیت و توجه ویژه رهبر انقلاب به نقش آفرینی مردم سیستان و بلوچستان در صحنه‌های مختلف است.»

حجت‌الاسلام والمسلمین محمدتقی وکیل‌پور خاطرنشان کرد: «این هیأت در طول حضور خود در سیستان و بلوچستان، به شهرستان‌های مختلف سفر خواهد کرد تا در دیدار با علما، سران طوایف، اقلات مختلف مردم (شیعه و اهل سنت) و فعالان حوزه‌های فرهنگی، اجتماعی و سیاسی، سلام و پیام‌تشرک ویژه‌مقام رهبری را به آنان ابلاغ کند.»

## خبر

### سخنگوی دولت خبردار

## رشد ۷۵ درصدی اعطای وام ازدواج

سخنگوی دولت گفت: «سال گذشته میزان اعطای تسهیلات قرض الحسنه ازدواج ۲۰۰ هزار میلیارد تومان بود که امسال با رشد ۷۵ درصدی به ۳۵۰ هزار میلیارد تومان رسید.»

به گزارش ایرنا، «فاطمه مهاجرانی» افزود: «یک همت تسهیلات قرض الحسنه ویژه زندانیان زن و زندانیان نیازمند در نظر گرفته شده و ۱۳۰ همت سهم تسهیلات قرض الحسنه اشتغال خرد و خانگی به شبکه بانکی ابلاغ شده است.» سخنگوی دولت در ادامه با تشریح مصوبات جلسه روز چهارشنبه هیأت دولت گفت: «این‌نامه اجرایی مربوط به تشکیل، شرح وظایف و نحوه نظارت بر واحدهای نوآوری، هوشمندسازی و امنیت در دستگاه‌های اجرایی تصویب شد.» وی افزود: «صورت مجوز انعقاد قرارداد آژداره اراک - راهجرد نیز از دیگر مصوبات جلسه هیأت دولت بود و اصلاحات مطرح شده در تصویب‌نامه‌های پیشین دولت برای رفع مشکلات این آژداره نیز به تصویب رسید.»

مهاجرانی در ادامه با تشریح مصوبه جدید سازمان اداری و استخدامی کشور، تأکید کرد: «گفت‌وگوهای کارشناسی برای اصلاح ساختارها و کاهش موازی‌کاری در وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی آغاز شده است. هدف از این جلسات، انجام گفت‌وگوهای کارشناسی و بررسی دقیق ساختارها به منظور ارتقای کارآمدی نظام اداری، کاهش موازی‌کاری، تقویت ساختار حکمرانی و افزایش قدرت تنظیم‌گری در دستگاه‌های اجرایی است.»

وی یادآور شد: «این‌نامه اجرایی بند «الف» ماده ۲۲ قانون برنامه هفتم پیشرفت با موضوع ارزیابی اثرات زیست‌محیطی طرح‌های بزرگ جدید و توسعه‌های بزرگ نیز از موضوعات مطرح شده در جلسه هیأت دولت بود که به تصویب رسید. مطابق این آیین‌نامه، ارزیابی زیست‌محیطی شامل پیش‌بینی، ارزیابی و کاهش اثرات زیست‌محیطی طرح باید پیش از تصمیم‌گیری‌های اصلی و عملیات اجرایی انجام شود و متولیان طرح‌ها مکلف هستند پیش از هرگونه عملیات اجرایی، مجوز ارزیابی را از سازمان حفاظت محیط‌زیست دریافت کنند.»
سخنگوی دولت ادامه داد: «موضوع دیگری که در دولت به تصویب رسید، تضمین‌های مالی تودیع‌شده برای فعالان اقتصادی آسیب‌دیده از حادثه بندر شهید رجایی بود که تا پایان مرداد ۱۴۰۵ با آن موافقت شد. همچنین در این جلسه هزار میلیارد ریال اعتبار برای مبارزه با باقات برخی محصولات کشاورزی در قالب بردیابی، پایش، مبارزه با پهنکام، خرید سم و تکمیل ناوگان سم‌پاشی در مناطق بحرانی کشور به تصویب رسید.»سخنگوی دولت همچنین به نشست تخصصی رئیس جمهوری پزشکیان در این جلسه هزار میلیارد ریال اعتبار برای مبارزه با باقات برخی محصولات کشاورزی در قالب بردیابی، پایش، مبارزه با پهنکام، خرید سم و تکمیل ناوگان سم‌پاشی در مناطق بحرانی کشور به تصویب رسید.»سخنگوی دولت همچنین به نشست تخصصی رئیس جمهوری پزشکیان در این جلسه هزار میلیارد ریال اعتبار برای مبارزه با باقات برخی محصولات کشاورزی در قالب بردیابی، پایش، مبارزه با پهنکام، خرید سم و تکمیل ناوگان سم‌پاشی در مناطق بحرانی کشور به تصویب رسید.»سخنگوی دولت همچنین به نشست تخصصی رئیس جمهوری پزشکیان در این جلسه هزار میلیارد ریال اعتبار برای مبارزه با باقات برخی محصولات کشاورزی در قالب بردیابی، پایش، مبارزه با پهنکام، خرید سم و تکمیل ناوگان سم‌پاشی در مناطق بحرانی کشور به تصویب رسید.»سخنگوی دولت همچنین به نشست تخصصی رئیس جمهوری پزشکیان در این جلسه هزار میلیارد ریال اعتبار برای مبارزه با باقات برخی محصولات کشاورزی در قالب بردیابی، پایش، مبارزه با پهنکام، خرید سم و تکمیل ناوگان سم‌پاشی در مناطق بحرانی کشور به تصویب رسید.»

## فرمانده ارتش پاکستان با رئیس جمهوری و رئیس مجلس کشورمان دیدار کرد

# پزشکیان: ایران به دنبال احقاق حقوق قانونی ملت است

عاصم منیر: خوشبختانه روند مذاکرات به خوبی در حال پیش رفتن است

## دولت

### گروه سیاسی

فرمانده ارتش پاکستان که عصر جمعه وارد تهران شده بود، با رئیس جمهوری و رئیس مجلس دیدار و گفت‌وگو کرد.
رئیس جمهوری صبح روزگذشته، در دیدار عاصم منیر، فرمانده ارتش جمهوری اسلامی پاکستان، ضمن سپاسگزاری از تلاش‌های وی و متبوعش برای ثبات و امنیت منطقه اظهار کرد: «مردم و مسئولان پاکستان باردارن ما هستند و به شما اراذت قلبی داریم. ما مسلمانان، یک پیکر واحد هستیم و چاره‌ای جز وحدت نداریم و باید تلاش کنیم با همکاری وضعت خودمان و همه مسلمانان جهان را در ارتقا بخشیم.»
پزشکیان افزود: «باور قلبی من این است که باید اتحاد و انسجام جهان اسلام را با راهکارهای عملی دنبال و تعاملات اقتصادی، اجتماعی، سیاسی و فرهنگی قیامین را هر چه بیشتر تقویت کرده و گسترش دهیم. افزایش سطح همکاری‌ها میان مردم کشورهای اسلامی، مهم‌ترین عامل در تحقق و تقویت وحدت عملی و رفع هرگونه زمینه اختلاف و درگیری میان آنهاست.»
رئیس دولت چهاردهم در بخش دیگری از سخنانش با تأکید بر اینکه جمهوری اسلامی ایران در عمل پایبندی خود

به چهارچوب‌های حقوقی بین‌المللی را نشان داده است، گفت: «ما صرفاً به دنبال احقاق حقوق حقه و قانونی ملت خود هستیم، اما سابقه و تجربه مذاکره با آمریکایی‌ها به ما حکم می‌کند که در حین مذاکرات و ترور مسئولان، تأکید کرد: «با چنین شرایطی، جمهوری اسلامی ایران با اتکا به روابط برادرانه با کشورهای دوست از جمله پاکستان، در مسیر مذاکره قرار گرفته، اما هدف اصلی ما صرفاً تأمین منافع ملت ایران با راهکارهای مقتضی و مناسب است.»
عاصم منیر، فرمانده

به دنبال تأمین منافع خود در منطقه از قیال جنگ است.»
پزشکیان همچنین با اشاره به بی‌اعتمادی مردم کشورمان به آمریکا به دلیل نقض عهد مکرر، حملات در حین مذاکرات و ترور مسئولان، تأکید کرد: «با چنین شرایطی، جمهوری اسلامی ایران با اتکا به روابط برادرانه با کشورهای دوست از جمله پاکستان، در مسیر مذاکره قرار گرفته، اما هدف اصلی ما صرفاً تأمین منافع ملت ایران با راهکارهای مقتضی و مناسب است.»
عاصم منیر، فرمانده

### فعلان سیاسی در گفت‌وگو با «ایران» با اشاره به مذاکرات پایان جنگ تأکید کردند

# ضرورت اعتماد به تصمیم سازان

در هنگامه‌های حساس تاریخ، مهم‌ترین پشتوانه کشور نه صرفاً قدرت نظامی و نه فقط توان دیپلماتیک است بلکه اعتماد عمومی به سازوکار تصمیم‌سازی و انسجام ملی است. امروز کشور در شرایطی قرار گرفته که تحولات میدانی، تحکرات سیاسی و مذاکرات فشرده، همگی درهم تنیده و بخشی از یک مسیر واحد هستند.

## گزارش

### گروه سیاسی

## دیپلماسی جزئی از فرآیند مقاومت ملی است

آنچه مسلم است، هیچ جنگی بدون رسیدن به نقطه مذاکره خاتمه پیدا نمی‌کند. حتی خونین‌ترین و ویرانگرترین جنگ‌های تاریخ نیز سرانجام با گفت‌وگو، توافق و مصالحه پایان یافته‌اند. در سال‌های اخیر نیز جنگ غزه با وجود خسارت‌های سنگین انسانی ویرانی گسترده، در نهایت رژیم اسرائیل را ناچار کرد که به سمت مذاکره و



به چهارچوب‌های حقوقی بین‌المللی را نشان داده است، گفت: «ما صرفاً به دنبال احقاق حقوق حقه و قانونی ملت خود هستیم، اما سابقه و تجربه مذاکره با آمریکایی‌ها به ما حکم می‌کند که در حین مذاکرات و ترور مسئولان، تأکید کرد: «با چنین شرایطی، جمهوری اسلامی ایران با اتکا به روابط برادرانه با کشورهای دوست از جمله پاکستان، در مسیر مذاکره قرار گرفته، اما هدف اصلی ما صرفاً تأمین منافع ملت ایران با راهکارهای مقتضی و مناسب است.»
عاصم منیر، فرمانده

در چنین وضعیتی بیش از هر زمان دیگری باید به تصمیم‌سازان کشور و تیم مذاکره‌کننده اعتماد کرد و اجازه داد مسئولان در چهارچوب منافع ملی، مأموریت خود را پیش ببرند. واقعیت آن است که تجربه تحولات اخیر منطقه نشان داده میدان و مذاکره دو مسیر جداگانه و متضاد نیستند؛ همان‌گونه که خیابان و افکار عمومی نیز در نقطه‌ای بیرون از این معادله قرار ندارند. امروز میدان، مذاکره و خیابان سه ضلع یک راهبرد واحدند که در نهایت باید در مسیر تأمین منافع ملی حرکت کنند. چرا که آنچه در عرصه میدانی رخ می‌دهد بر روند گفت‌وگوها اثر می‌گذارد و آنچه بر منافع مذاکره دنبال می‌شود، بر فضای عمومی و شرایط کشور

داشته باشد، طرف مقابل نیازمند کاهش تنش و رسیدن به تقاهم است. نمونه روشن این مسأله، شرایط تنگه هرمز است. جایی که به گفته برخی تحلیلگران، جهان در برابر قدرت ایران ناچار به عقب‌نشینی شده است. آمریکایی‌ها با وجود تلاش‌های فراوان، نتوانستند اجماع بین‌المللی لازم را برای باز کردن تنگه هرمز ایجاد کنند. نه کشورهای اروپایی و نه کشورهای آسیایی حاضر نشدند در این مسیر با واشنگتن همراه شوند. حتی فرماندهان ارتش آمریکا نیز در جلسات کنگره به صراحت اعلام کردند که منطقه خلیج فارس به‌شدت ناامن و پرتنش است و امکان اقدام

داشته باشد، طرف مقابل نیازمند کاهش تنش و رسیدن به تقاهم است. نمونه روشن این مسأله، شرایط تنگه هرمز است. جایی که به گفته برخی تحلیلگران، جهان در برابر قدرت ایران ناچار به عقب‌نشینی شده است. آمریکایی‌ها با وجود تلاش‌های فراوان، نتوانستند اجماع بین‌المللی لازم را برای باز کردن تنگه هرمز ایجاد کنند. نه کشورهای اروپایی و نه کشورهای آسیایی حاضر نشدند در این مسیر با واشنگتن همراه شوند. حتی فرماندهان ارتش آمریکا نیز در جلسات کنگره به صراحت اعلام کردند که منطقه خلیج فارس به‌شدت ناامن و پرتنش است و امکان اقدام

## وحدت ملی؛ خط قرمز روزهای دشوار

اعتماد به تصمیم‌سازان و مدیران کشور در شرایط حساس و بحرانی یک ضرورت انکارناپذیر است. تجربه‌های تاریخی نشان داده زمانی که کشوری درگیر فشارهای بیرونی، تهدیدها و شرایط جنگی می‌شود، مهم‌ترین سرمایه آن نه تجهیزات و امکانات، بلکه انسجام ملی و اعتماد عمومی است. خوشبختانه امروز نشانه‌های ارزشمندی از این همبستگی و وحدت در دین مردم شاهد هستیم؛ سرمایه‌ای اجتماعی که می‌تواند پشتوانه‌ای بزرگ برای عبور از بحران‌ها باشد. با این حال در چنین شرایطی برخی رفتارهای سیاسی نگرانی‌هایی را ایجاد می‌کند.

ممکن است عده‌ای بخواهند از هر فرصت و رخداد برای تسویه‌حساب‌های سیاسی و رقابت‌های جناحی استفاده کنند، رویکردی که نه‌تنها کمکی به حل مسائل نمی‌کند بلکه وحدت فرماندهی، هماهنگی در تصمیم‌گیری، انسجام میدان و دیپلماسی را نیز تحت تأثیر قرار می‌دهد. در حالی که موفقیت کشور در چنین شرایطی نیازمند همکاری و حرکت هماهنگ همه ارکان است بنابراین ایجاد حاشیه و اختلاف می‌تواند مسیر را با چالش‌های جدی روبه‌رو کند. هر چند در این زمینه بارها هشدار و تذکر داده شده است. از دلسوزان کشور گرفته تا مسئولان و حتی عالی‌ترین سطوح مدیریتی، بارها بر ضرورت حفظ انسجام و پرهیز از رفتارهای تفرقه‌آمیز تأکید کرده‌اند. با وجود این، گاهی شاهد برخی مواضع و اقدامات هستیم که فضای عمومی را از مسائلی اصلی منحرف کرده و آرامش و اطمینانی را که لازمه استمرار مسیر و موفقیت کشور است، خدشه‌دار می‌کند. واقعیت این است که در شرایط کنونی، میدان و دیپلماسی دو مسیر جدا از هم نیستند؛ بلکه مکمل یکدیگرند و در چهارچوب راهبردهای کلان نظام و منافع ملی حرکت می‌کنند. دستیابی به اهداف ملی نیازمند هماهنگی میان همه بخش‌ها و اجتناب از ایجاد دوگانه‌های غیرضروری است. نقد و دلسوزی البته امری ارزشمند و ضروری است، اما اگر از سرخ‌خواهی و دغدغه‌مندی مطرح می‌شود، باید در چهارچوب منافع عمومی و با پرهیز از انتهاب‌آفرینی صورت گیرد. از سوی دیگر، اگر برخی رفتارها فراتر از نقد دلسوزانه باشد و عملاً در مسیر بزم زدن آرامش عمومی یا ایجاد شکاف حرکت کند، طبیعی است که نهادهای مسئول و دستگاه‌های مرتبط وظیفه دارند در چهارچوب قانون به مسئولیت‌های خود عمل کنند. چرا که منافع ملی و وحدت اجتماعی موضوعی نیست که بتوان با آن مماشاش کرد. در روزهای حساس، حفظ انسجام ملی یک انتخاب نیست؛ ضرورتی برای عبور موفق از بحران هاست.

از جمله بنده که برای رفع درگیری‌ها تلاش می‌کنیم، دشمنی جدی دارد و تمایلی به برقراری ثبات و امنیت در منطقه ندارد.»
عاصم منیر با تأکید بر اینکه صرفاً به دنبال برقراری ثبات و جلوگیری از تداوم و تکرار جنگ و درگیری در منطقه است، اظهار امیدواری کرد که مذاکرات جاری هر چه سریع‌تر به نتیجه مطلوب برای ایران و همه کشورها و مسلمانان منطقه برسد.

عاصم منیر با تأکید بر اینکه صرفاً به دنبال برقراری ثبات و جلوگیری از تداوم و تکرار جنگ و درگیری در منطقه ندارد.»

عاصم منیر با تأکید بر اینکه صرفاً به دنبال برقراری ثبات و جلوگیری از تداوم و تکرار جنگ و درگیری در منطقه ندارد.»

عاصم منیر با تأکید بر اینکه صرفاً به دنبال برقراری ثبات و جلوگیری از تداوم و تکرار جنگ و درگیری در منطقه ندارد.»

عاصم منیر با تأکید بر اینکه صرفاً به دنبال برقراری ثبات و جلوگیری از تداوم و تکرار جنگ و درگیری در منطقه ندارد.»

عاصم منیر با تأکید بر اینکه صرفاً به دنبال برقراری ثبات و جلوگیری از تداوم و تکرار جنگ و درگیری در منطقه ندارد.»

عاصم منیر با تأکید بر اینکه صرفاً به دنبال برقراری ثبات و جلوگیری از تداوم و تکرار جنگ و درگیری در منطقه ندارد.»

عاصم منیر با تأکید بر اینکه صرفاً به دنبال برقراری ثبات و جلوگیری از تداوم و تکرار جنگ و درگیری در منطقه ندارد.»

عاصم منیر با تأکید بر اینکه صرفاً به دنبال برقراری ثبات و جلوگیری از تداوم و تکرار جنگ و درگیری در منطقه ندارد.»

عاصم منیر با تأکید بر اینکه صرفاً به دنبال برقراری ثبات و جلوگیری از تداوم و تکرار جنگ و درگیری در منطقه ندارد.»

عاصم منیر با تأکید بر اینکه صرفاً به دنبال برقراری ثبات و جلوگیری از تداوم و تکرار جنگ و درگیری در منطقه ندارد.»

## اهدایت میدان و دیپلماسی تحت مدیریت عالی نظام

نزدیک به یک روزوبویی گسترده قرار داشته و تحکرات نظامی و سیاسی دو طرف نیزاین وضعیت را تشدید کرده است. برخی معتقدند آمریکایی‌ها به دلیل ترسیدن به اهداف مورد نظر خود، با طرح درخواست برخی کشورهای حوزه خلیج فارس برای تعویق درگیری‌ها، در پی خرید مانع هستند تا بتوانند شرایط جدیدی را طراحی کنند. از این منظر، واشنگتن پس از ضرباتی که دریافت کرده، اکنون در موضع ضعف قرار دارد و به دلیل دور دسترس بودن اهدافش در هرگونه درگیری احتمالی آینده، تلاش می‌کند فرصت لازم برای بازسازی و تکمیل برنامه‌های خود را به دست آورد. در تحلیل سناریوهای پیش رو نیز گفته می‌شود که در صورت وقوع درگیری جدید، احتمال افزایش عملیات تئورستی و حمله به زیرساخت‌ها وجود دارد، هرچند به اعتقاد برخی کارشناسان، تأذیر امنیتی و آمادگی‌های داخلی ایران، دستیابی به این اهداف را دشوار کرده است. همچنین از نگاه این تحلیل‌ها، ایران در نبرد احتمالی آینده از ظرفیت‌ها و ابزارهای تازه‌ای بهره خواهد برد. همچنین مسأله می‌تواند ایجاد درگیری را در پی خود نشانه‌ها از عقب‌نشینی آمریکا نسبت به بخشی از خواسته‌های پیشین حکایت می‌کند. با این حال، به دلیل بی‌اعتمادی موجود، این تغییر مواضع هنوز برای جمهوری اسلامی قابل اتکا تلقی نمی‌شود و مذاکرات همچنان در چهارچوب شروط اعلام‌شده از سوی ایران دنبال می‌شود. بر اساس این دیدگاه، تا زمانی که مطالبات و شروط ایران محقق نشود، توافقی در کار نخواهد بود. در عین حال، اگر طرف مقابل این شروط را بپذیرد، می‌توان چشم‌اندازی برای پایان تنش‌ها و حرکت به سوی توافق نهایی متصور شد.